

大漢口報

星期三

表 目 價

本報價目本埠派到每月收銀七毛五
若派不到者郵費上每月收銀一圓
英聯各埠及美國每年收英金九圓七毛五
半至五圓三個月二圓七五一元
中國及外國每年收英金九圓七毛五
除禮拜日外每週收銀無論取閱久暫報費
均先惠空函定閱恕不奉呈

馬心喜即馬駿經辭退代理 薦煙通公司
職務專任總代理 美國郵輪公司客務兼
代理詩晏亞鐵路車紙代拍電報不取電
費 菲律賓光顧請到均安棧面商或直接函
商便安

本公司特別派華人代理。由加隨

優良船位。以四人或六人或八

人同居一房。所有牀鋪均備。牀

禱枕頭、被單、洋氈、設備周全。

公司特別派華人代理。由加隨

同搭客招待一切。兼備上等福

食。特別種種消遣。以供搭客

之娛樂。詳細事情。請詢下列

代理人。

司公大郵船美遊覽。

公司特別優待。不收特別費。

三等客位八十二元半。特別挑選房

位每位八十七元半。特別挑選房

</

中血：爲張睢陽齒。爲顏常山舌。或爲東帽。清操厲冰雪。或爲出師表。鬼神泣壯烈。或爲渡江楫。慷慨吞胡羯。或爲擊城笏。逆堅頭破裂。是氣所磅礴。凜烈萬古存。當其貫日月。生死安足論。地維賴之根。今敬爲馬將軍頌之。並祝馬將軍勝利。

專載

日本農村經濟窮乏之原因

(懷仁)

此外。農業經營之單營化。是日本一部分農村經濟窮乏之第三點原因。農業經營之單營化，在好景氣時代。當然不致發生何種困難之問題。但一旦在不景氣之年頭。農家生活上就不得不因缺乏彈力性而窮乏。譬如日本有些生產生絲之地方。他

唯一之農業經營是「春蠶」。因此在絲價狂落之時候。他沒有辦法來改善稻作或其他之農作。而這地方之農村經濟。遂陷入於窮乏之境地了。

去年日本東北及北海道的凶作。也是日本最近農村經濟窮乏之一近因。『山雨欲來風滿樓』。這樣重重疊疊的原因之下。日本農村經濟之破產和沒落。似乎已是不可避免的了。

重要電報

蔣石介亦擬下野

傳張學良不欲戀機

日本農村經濟窮迫之第二點原因。是三、四兩年來農產物價格之大崩落。七塊錢的一頭小豬。加上了十二塊錢之飼料。長大了還賣不到八塊錢。二十塊錢竟擔之穀子。加上半肥料。加上勞力。結果祇能賣得二十二塊錢。米蘭野菜。雞肉。乳肉等。每切農產品價格都下落。於是農家之收入。即因而大減。平均每年每壹農家之販賣額減少。大致在百圓以上。一般平日收入不豐之農家。其減收額竟有超過百圓元。三倍者。換言之。即每農家當減收。二分之一或三分之二貳。造成了農村經濟極度之窮迫。(續昨天)

本館特電

今晨接駐上海訪員來電

汪精衛堅持改組寧黨府

決不回南京復職。並

於八日稱病入醫院。藉詞拒見賓客。至行政院各部長。因挽留汪無效。

亦表示與汪同進退。

●何應欽、宋子文、對汪精衛所提出改組黨府。及准張學良辭職兩事。表示反對。謂如此大事。非中央數人所能決定。

倭賊軍艦。尙有八艘泊於南京江岸。南京人心搖動。黨府各部長。均離去南京。

今晨接駐香港訪員來電云

廣州當局各首領。電寧

黨府。請革張學良職。

新會城霍亂症流行。近

日死者已逾四百。

重要電報

蔣石介亦擬下野

傳張學良不欲戀機

滬霍亂症停止蔓延

密迭臣總統輪中人談

域多利九日訊。美國郵船密迭臣總統輪抵埠。據是晨搭客與船員稱。上海霍亂症雖告停止蔓延。但船由遠東抵本港痘山時。坎政府之檢疫局均細心檢查。以防搭客或船員中是否染有此症。

又除上海外中國內地城鎮多有此症發生。

最近數星期內上海租界曾有數宗重大霍亂症發現。

又坎拿大皇后輪日前抵橫濱時。因船員中有一人患霍亂症殞命。致該輪為橫濱港僕衛生官扣留數日。信得該輪刻已啟碇來坎

重要電報

宋子文謂須俟新人上台舊人下台

上海九日電。宋子文是日宣言云。政府各部長雖云全體辭職。但現目不憂變成無政府狀態。因卸職各員刻仍繼續辦理公務。

須俟新人晉台後。舊人方行下台。

星期一張學良雖電告下野。刻下北京

一帶檢查消息甚嚴。故該處政局如何變動

外間無由詳知云。

便將之刪辦云。

西班牙復辟黨起事

海陸軍官與叛黨串謀

西班牙牙得烈首都治日電。本京復辟黨徒

頃在京起變。擁擁前王亞路芳素復位

。政府軍隊與該黨人戰。結果該黨徒失敗

。斯役八人斂命。三十人負傷云。

本京之亂事雖平。但西班牙境內刻有四城

。同復辟黨人起事。本京政府已派兵前往以

察馳至。始將威運制止。惟農工代表

等。仍不肯去。卒由彼輩派出數人。與內

閣閣員相見。

巴西首都利奧波德尼魯城九日電。是日巴

西官軍兩軍在各地激戰。勝負雖未大決。

然據難民傳來消息。謂偽保羅省之革軍在

某處被官軍擊斃數達千名。革軍方面之醫

院已充滿傷兵云。

暴動者死

捲煙仔。惡頓煙絲捲煙較易

較快。其味香甜清爽。十仙

可購一大包。



請用惡頓公司之幼嫩煙絲自

惡頓煙絲

大羅天

新編奇情佳劇

芙蓉帳暖度春宵

卷衛少芳首本

八月十一號即星期四晚七點開演

日發票在活生藥行晚六點在戲院

華埠

特編哀艷北京楊貴妃衛少芳首本

八月十一號即星期四晚七點開演

日發票在活生藥行晚六點在戲院

搜羅中國物產

中以供僑商採辦

雲華

高國完備商店

產不論大小定單一律優禮歡迎

公司實業行

FOO HUNG COMPANY

129-131 Pender St. E.
Phone Say. 3440
Vancouver, B. C.

廣東新聞一

蔡廷楷入閩行期之省信

十九軍長蔡廷楷自昨月離省過港後在港方備受各界歡迎

次抵港現查蔡○長已定今日過心

茲錄昨日所得消息如下據該○駐粵

方長途電話蔡夫人彭蕙芳及其女公

子翁桂清林鴻斐等均屬歡迎至港

俟○長入閩後即可返省至偕行

人聞者祇副官翁雲廷舊屬營長陳均

智秘書陳某三人云一按蔡氏今日

赴澳七日乃程起入閩參觀港聞一早有

一歡迎抗敵歸來拾九路○全體將領籌備預計行程八日晨蔡氏當可到

備大會之舉會址在福州另在廈門設支會

長九○各師自先後到閩境毛沈兩師

長為就近策商機要早已駐節廈門

暫在石碼設立特務營隨部暫社又

六抬師長沈光漢以大○出發剿匪在

專候歡迎蔡○長及會議剿匪區師

長壽年亦於昨四日到達廈門得悉

蔡長長已動程入閩消息即指揮師部

暫在石碼設立特務營隨部暫社又

六抬師長沈光漢以大○出發剿匪在

專候歡迎蔡○長及會議剿匪區師

長壽年亦於昨四日到達廈門得悉

◎駐咗全加洪門第吉次懇親大會籌備處職員表

正副處長梁錦昌譚子華

中文書記梁純奕陳孔滋

理財事務西文書記

總幹事李英

梁錦煥黃邦彥

庶務事務

用取費從廉

模羅剪髮學校是至大剪髮學校設在

埠喜士定街西貳拾九號即是碧近戲院

對面收接生徒學壹頂好職業常常都有

反對黨治之言論總編

△本報由曹懋森先生主持

報費先惠空函訂閱恕不奉寄

館址香港雲咸街三拾九號

The Public Opinion

29 W. Hastings Vancouver, B. C.

△請定閱香港公論日報

定期七月十六號出版

半價半年港幣卅五圓

報費先惠空函訂閱恕不奉寄

館址香港雲咸街三拾九號

The Public Opinion

39 Wyndham Road,

Hong Kong, China.

△東李福專醫跌打奇難

報費先惠空函訂閱恕不奉寄

館址香港雲咸街三拾九號

The Public Opinion

258 Pender St. E.

△請定閱香港公論日報

定期七月十六號出版

半價半年港幣卅五圓

報費先惠空函訂閱恕不奉寄

館址香港雲咸街三拾九號

The Public Opinion

定期七月十六號出版

半價半年港幣卅五圓

廣濟堂自製各種丸散鮮明熟藥發客。

拔毒生肌藥膏每合二元五

此膏治損傷凡有損口未埋者貼之即能全愈

跌打止痛藥水每合二元五

此水散瘀止痛凡跌打擦之即能散即能全愈

皮膚濕毒藥膏每合二元五

專治皮膚痕癢或皮膚起粒出水搽即能全愈

萬應燭腳藥散每合二元五

專治久年燭腳無論新舊燭腳擦之即能全愈

花柳白濁丸每盒一元五

此丸無論新久白濁或小便刺痛食之即能全愈

花柳鹹疳藥膏每合二元五

此膏專治鹹疳凡染之即能全愈

花柳白濁丸每盒一元五

專治久年燭腳無論新舊燭腳擦之即能全愈

請看應驗膏丹丸散每盒二元

專治下部疳疔橫痃(从)芒草魚口便毒腫脹潰爛等症

婦毒皮膚紅腫痛癢成粒癬瘡等症

固精益腎丸每盒五磅七員半打五磅五一打十員

斷根心痛肚痛散每盒壹元

沙溫痔藥散每盒壹元

兼利便私取美相思藥方經驗種子方秘傳久戰方祛風逐濕酒方用理跌打更妙光顧奉上

驗花柳拔毒丹每盒壹元

驅毒皮膚癢痛散每盒壹元

索性

專治下部疳疔橫痃(从)芒草魚口便毒腫脹潰爛等症

婦毒皮膚紅腫痛癢成粒癬瘡等症

固精益腎丸每盒五磅七員半打五磅五一打十員

斷根心痛肚痛散每盒壹元

沙溫痔藥散每盒壹元

兼利便私取美相思藥方經

怪醫

小說 薄倖七人 (四)

(小非)

麗兒見之笑曰羽毛未滿最易折翼。駕馬之才漫言千里。儂固早料有此敗也。前事已矣。那堪回首。所幸園林之值尚可背城借一。遠遊無復可能。近謀或有可安。鄉之市商業尙佳。儂爲佐亦助一臂。毋寧不避當爐賣酒之羞。成汝謀生之路乎。光飛且慚且惱。只得諾諾連聲。自是無不聞令之是從。殆未忘左南威。右西子。笙歌徹耳之樂也。所以爲此者。亦良心之未泯。以此家財亦麗父所遺也。於是營酒樓於九江之市。麗兒躬自管理。秩序井然。所業蒸蒸日上。漸次得已償失。後望仍屬未艾。無如飛心旌已搖。根本不固。稍有時機。則走省往港。藉買貨爲名。以尋舊歡。麗兒清查數目。疑忌心生。稍知其有不檢行動。以夫婦之間。不能默爾。私勸之曰。郎之所爲。

抗日會調查股主任彭礎立。自伏法後。大小報章。紀其遺聞軼事者。指不勝屈。其惹人注意。一如當代要人之死。此所謂遺臭萬年。亦得之匪易歟。平心而論。信如彭言。衆人犯法。一人受戮。九泉之下。死不瞑目。於是則有如下之傳說。

抗日會某職員近告作者曰。會中每當風雨晦暗及昧爽夕陽之際。或各職員未全集或散值外出之頃。輒見彭之往日辦公案上。隱約中。有黑影一團。駐位弗去。且有曾辨之爲彭礎立者。某雜役亦曾一度遇之。懼戛。心惱惱然。終夜弗寧。陰燃香燭冥鑑送之。此說也。一德路俱樂部竹戰或打虎。以消磨歲月。彭死後。烟霞洞裡。孤燈一榻。亦有人時見一黑影。亦疑爲彭之魂魄。戀此不忍去者。此又一說也。又聞某俱樂部。爲商會委員某一派宴居。行樂之所。彭生前。且夕無事。必走河。而敵人便立時決定對策。謀我更急。所以無意識的宣傳。反而替敵人造機會。而且國民已厭聽說空話。只求事實的表現。

報載政府又在邀請名流學者。協商外交大計。如政府真有收復領土主權的決心。儘可大胆做去。何必

僥幸洞悉。牆花路柳。非可任情採取也。僥幸非懷姑心。如有涉世之能。則金釵十二。亦不爲病。試思郎中。尤思務外。非所以爲郎福也。

奚若潛心靜志。協理店事。震異日有所發展。綽然留作養老計乎。光飛因羞成怒。揮拳擊麗兒。麗以蹶受無辜。豈甘示弱。往日之所學者。一如逢蒙以相加。斗室之間。頓

雄適與今日之馬縛將軍。同其奮勇。作戰場。麗矯捷異常。拳下如星點。飛不敵。負痛而逃。三日不返。麗兒自悔。值騎四出。冀覆水之收。

而光飛乃轉與匪人伍。自作導線。引健兒乘夜入女室。驟擊之。已為世惜者也。 (已完)

他亦搖首。吾入。並不通禮。吾等中堂。見照鏡看見老人。尙監視吾等行動之意。細思稱上界不能洞見。幅。無緣面言。見書何能答等字。一幅。是岳武穆手筆。有壯志飢餐胡虜肉。笑談渴飲匈奴血等字。想見救國英雄。適與今日之馬縛將軍。同其奮勇。一如逢蒙以相加。斗室之間。頓

八分只記其二語。凡我子孫無廢朕之成法等字。想其驅逐胡元。豐功偉績。又一幅是宋之王荊公寫道德經。僅記其二語。將欲取之。必先與之等字。想見其斷送燕雲十六州于契丹。適與草頭將軍斷送滿洲于蒙古。適與草頭將軍斷送滿洲于于契丹。適與草頭將軍斷送滿洲于蒙古。

身輕萬里闊蓬山。

夢遊勝境白雲間。

遊子奔波仙子閒。

足踏五洲尋幻島。

身輕萬里闊蓬山。

新軒印務局。

新軒印務局。